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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Ομιλία Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στο Forum του Ελληνικού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων  

 
 

Τετάρτη, 19  Μαρτίου 2025 
 
 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

πραγματοποίησε ομιλία, σήμερα, Τετάρτη 19  Μαρτίου 2025, στο Forum του Ελληνικού 

Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων με θέμα: «Διάλογος για την Ανθεκτικότητα: Ενεργή Στήριξη των 

Ελληνικών Πόλεων για τον Μετριασμό και την Προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή». 

 
Στην ομιλία του, ο κ. Κεφαλογιάννης μεταξύ άλλων ανέφερε: 
 
«Είναι τιμή μου που η πρώτη μου επίσημη τοποθέτηση ως Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας γίνεται εδώ μαζί με τους αιρετούς άρχοντες και τους εθελοντές από 
κάθε γωνιά της πατρίδας μας. Τους δύο πυλώνες που μαζί με τις δυνάμεις της Πολιτικής 
Προστασίας στηρίζουν τη συλλογική μας δέσμευση να αντιμετωπίσουμε τις προκλήσεις της 
κλιματικής αλλαγής και να ενισχύσουμε την ανθεκτικότητα των πόλεών μας. Η λέξη 
«ανθεκτικότητα» έχει αποκτήσει ευρεία χρήση τα τελευταία χρόνια, από την κλιματική αλλαγή, 
έως την αστική ανάπτυξη. Αναφέρεται στην ικανότητα ενός συστήματος, κοινότητας ή ατόμου 
να αντέχει, να προσαρμόζεται και να ανακάμπτει από δυσμενείς καταστάσεις ή πιέσεις. Η 
αυξανόμενη συχνότητα φυσικών καταστροφών και η ανάγκη για βιώσιμη ανάπτυξη έχουν 
καταστήσει την έννοια της ανθεκτικότητας κεντρικό θέμα σε παγκόσμιες συζητήσεις και 
στρατηγικές. Η κλιματική κρίση δεν είναι πλέον μια μελλοντική απειλή· είναι μια παρούσα 
πραγματικότητα που επηρεάζει κάθε πτυχή της ζωής μας. Οι πρόσφατες φυσικές 
καταστροφές, σε όλο τον κόσμο, όπως οι πυρκαγιές και οι πλημμύρες, ανέδειξαν την 
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ευαλωτότητα των κοινοτήτων μας και την ανάγκη για άμεση δράση. Η ανθεκτικότητα των 
πόλεων μας είναι ζωτικής σημασίας για την προστασία των πολιτών, των περιουσιών τους και 
του φυσικού μας πλούτου. Για να επιτύχουμε αυτούς τους στόχους, απαιτείται μια ολιστική 
προσέγγιση που περιλαμβάνει την πρόληψη, την προετοιμασία, την αντίδραση και την 
αποκατάσταση.   
 
Η αποστολή της Πολιτικής Προστασίας είναι να περιορίσει στο μέγιστο δυνατό βαθμό τις 
συνέπειες από τεχνολογικές και φυσικές καταστροφές, λαμβάνοντας υπόψη την τρωτότητα 
και την ανθεκτικότητα των κατασκευών μας. Η συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση είναι 
καθοριστική σε αυτήν την προσπάθεια, καθώς οι δήμοι βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της 
αντιμετώπισης των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής. Ο μηχανισμός Πολιτικής Προστασίας 
θα συνεχίσει να δίνει έμφαση στην εκπαίδευση και την τεχνογνωσία όλων των διασωστικών 
ομάδων, ώστε να είναι έτοιμες να αντιμετωπίσουν οποιαδήποτε καταστροφή. Η συνεχής 
εκπαίδευση και η επαγγελματική κατάρτιση των στελεχών μας είναι απαραίτητες για την 
αποτελεσματική διαχείριση κρίσεων. Επιπλέον, η ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των 
διαφόρων φορέων, όπως η Πυροσβεστική Υπηρεσία, η Αστυνομία, οι Ένοπλες Δυνάμεις και οι 
εθελοντικές οργανώσεις, είναι ζωτικής σημασίας για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των 
καταστροφών. Η νέα πραγματικότητα της κλιματικής κρίσης επηρεάζει ολόκληρο τον πλανήτη 
και κάθε έναν από εμάς ξεχωριστά. Οι επιπτώσεις της δεν γνωρίζουν σύνορα και απαιτούν 
παγκόσμια συνεργασία και συντονισμένη δράση. Η συνέχιση της υλοποίησης του 
προγράμματος «Αιγίς» αποτελεί βασικό πυλώνα της στρατηγικής μας για την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας των πόλεών μας. Το πρόγραμμα αυτό στοχεύει στην αναβάθμιση των 
υποδομών πολιτικής προστασίας, στην προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού και στην ενίσχυση 
των ανθρώπινων πόρων.  Επιπλέον, η δημιουργία μιας ευρύτερης κουλτούρας ανθεκτικότητας 
είναι απαραίτητη για την αντιμετώπιση των προκλήσεων της κλιματικής κρίσης. Αυτό σημαίνει 
ότι πρέπει να ενισχύσουμε την ευαισθητοποίηση και την εκπαίδευση των πολιτών, ώστε να 
είναι προετοιμασμένοι και να γνωρίζουν πώς να αντιδράσουν σε περίπτωση καταστροφής. Η 
αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών θα ενισχύσει την ικανότητά μας να προλαμβάνουμε και να 
αντιμετωπίζουμε τις προκλήσεις της κλιματικής αλλαγής. Η χρήση συστημάτων έγκαιρης 
προειδοποίησης, η ανάπτυξη εφαρμογών για την ενημέρωση των πολιτών και η αξιοποίηση 
δεδομένων σε πραγματικό χρόνο μπορούν να βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα των 
δράσεών μας. Επιπλέον, η ενσωμάτωση της τεχνητής νοημοσύνης και των μεγάλων δεδομένων 
στη διαχείριση των κινδύνων μπορεί να προσφέρει πολύτιμα εργαλεία.  
 
Η ενίσχυση της ανθεκτικότητας των πόλεών μας δεν είναι απλώς μια τεχνική πρόκληση· είναι 
μια ηθική υποχρέωση προς τους πολίτες μας και τις μελλοντικές γενιές.  Απαιτεί τη συνεργασία 
όλων των επιπέδων διακυβέρνησης, του ιδιωτικού τομέα, της ακαδημαϊκής κοινότητας, της 
τοπικής αυτοδιοίκησης και κυρίως, των ίδιων των πολιτών.  Είναι σημαντικό να αντιληφθούμε 
όλοι τη διάσταση του προβλήματος. Αισθάνομαι την ανάγκη να το επισημάνω αυτό ενόψει της 
έναρξης σε λίγο καιρό της αντιπυρικής περιόδου.  Αυτό το διάστημα έχουμε όλοι μια μεγάλη 
ευθύνη. Να προετοιμαστούμε όσο το δυνατό καλύτερα.  Στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας εργαζόμαστε εργωδώς γι’ αυτό. Το Πυροσβεστικό Σώμα ιδιαίτερα και 
όλος ο μηχανισμός της πολιτικής προστασίας  προετοιμάζεται επίπονα και  καθημερινά γι’ 
αυτό.  Χρειάζονται όμως τη στήριξη όλων μας. Των Δήμων καταρχάς οι οποίοι με την ευκαιρία 
έχουν μπροστά τους μια κρίσιμη αποστολή, όπως για παράδειγμα την εφαρμογή του νόμου ως 
προς τον καθαρισμό των οικοπέδων από τους πολίτες.  Και φυσικά είναι απολύτως σημαντική 
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η ενεργή συμμετοχή των πολιτών, οι οποίοι πρέπει να ενσωματώσουν μια κουλτούρα 
πρόληψης και ετοιμότητας, με στόχο την επίτευξη μιας ανθεκτικής κοινωνίας. Στην 
προσπάθειά μας αυτή επίσης, η διεθνής συνεργασία και η ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών 
είναι απαραίτητες. Η Ελλάδα συμμετέχει ενεργά σε διεθνείς πρωτοβουλίες και δίκτυα που 
προάγουν την ανθεκτικότητα των πόλεων, αξιοποιώντας την εμπειρία και τη γνώση άλλων 
χωρών για να βελτιώσουμε τις δικές μας πρακτικές.  Η συνεργασία αυτή ενισχύει την ικανότητά 
μας να αντιμετωπίζουμε κοινές προκλήσεις και να προσαρμοζόμαστε σε ένα συνεχώς 
μεταβαλλόμενο περιβάλλον. Κλείνοντας, θέλω να επισημάνω ότι η ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας των πόλεών μας είναι μια συνεχής διαδικασία που απαιτεί δέσμευση, 
συνεργασία και καινοτομία.  Είμαι βέβαιος ότι, με τη συλλογική μας προσπάθεια, μπορούμε 
να δημιουργήσουμε πόλεις που όχι μόνο θα αντέχουν στις προκλήσεις της κλιματικής κρίσης 
αλλά και θα ευημερούν, προσφέροντας ένα ασφαλές και βιώσιμο περιβάλλον για όλους τους 
πολίτες.» 
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